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24 de julio de 2013

ACTA 255-13
Sesión Extraordinaria 86

Acta  número  doscientos  cincuenta  y  cinco  correspondiente  a  la  Sesión  Extraordinaria  número 
ochenta y seis, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón de Escazú, período dos mil diez – dos 
mil dieciséis en la Sala de Sesiones “Dolores Mata” del Palacio Municipal de Escazú, a las dieciocho 
horas  del  miércoles  veinticuatro  de  julio  del  dos  mil  trece,  con  la  asistencia  de  las  siguientes 
personas:

REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES

Max Gamboa Zavaleta (PLN) Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN)
Ivon Rodríguez Guadamuz (PLN) Marcelo Azúa Córdova (PLN)
Diana Guzmán Calzada (PYPE) Ricardo Marín Córdoba (PYPE)
Daniel Langlois Haluza (PYPE)
Pedro Toledo Quirós (PML)
Rosemarie Maynard Fernández (PAC) Kenneth Pérez Venegas (PAC)
Ana Guiceth Calderón Roldán (PASE)

            
SÍNDICOS PROPIETARIOS

Luzmilda Matamoros Mendoza (PYPE)
María Antonieta Grijalba Jiménez (PLN)
Martha Mayela Bermúdez Gutiérrez (PYPE)

PRESIDE LA SESIÓN Sr. Max Gamboa Zavaleta

ALCALDE MUNICIPAL Bach. Arnoldo Barahona Cortés

De igual forma estuvieron presentes: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal del 
Concejo;  Licda.  Ana  Parrini  Degl  Saavedra,  Secretaria  Municipal;  Kattia  Vargas  Sandí, 
Secretaria de Actas.

MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:

Amalia Montero Mejía (PYPE)
Juan Carlos Arguedas Solís (PML)
Ana Cristina Ramírez Castro (PASE)
Jacinto Solís Villalobos (PYPE)
Oscar Alberto Calderón Bermúdez (PLN)
Geovanni Vargas Delgado (PYPE)

ORDEN DEL DÍA:

I. PRESENTACIÓN DE LOS PROYECTOS DE RESPONSABILIDAD SOCIAL DE LAS 
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EMPRESAS DEL CANTÓN.

Comprobado el quórum, el Presidente Municipal da inicio a la sesión a las dieciocho horas.

A las dieciocho horas  con cinco minutos  el  Presidente Municipal  sustituye a  la regidora Amalia 
Montero por la regidora Diana Guzmán, al regidor Daniel Langlois por el regidor Ricardo Marín, a la 
regidora Ana Cristina Ramírez por la regidora Ana Guiseth Calderón, al síndico Jacinto Solís por la 
síndica Luzmilda Matamoros, al síndico Oscar Calderón por la síndica María Antonieta Grigalba y al 
síndico Giovanni Vargas por la síndica Marta Mayela Bermúdez. 

El Presidente Municipal somete a votación una moción de orden para presentar tres mociones una 
orientada en la aprobación del aumento salarial de ley del personal municipal, la otra es orientada en 
la creación de una plaza en la Auditoría Interna y una orientada en la aprobación de una modificación 
presupuestaria. Se aprueba por unanimidad.

El  Presidente  Municipal  somete  a  votación  una moción de  orden  para juramentar  a  la  Junta de 
Educación de la Escuela El Carmen. Se aprueba por unanimidad.

El Presidente Municipal procede a juramentar a 

ARTÍCULO I. PRESENTACIÓN DE LOS PROYECTOS DE RESPONSABILIDAD SOCIAL 
DE LAS EMPRESAS DEL CANTÓN.

Inciso  1.  Presentación  del  señor  Wesley  Vargas,  Gerente  de  Operaciones  del  Costa  Rica 
Country Club.

El regidor Pedro Toledo ingresa al salón de sesiones a las dieciocho horas con once minutos. 

El Alcalde Municipal agradece a las empresas presentes en esta sesión. Señala que la Municipalidad 
en varias ocasiones ha colaborado con algunas instituciones, en otras ocasiones se ha dado que hay 
gente  que tiene necesidades  pero  por  razones  legales  la  Municipalidad  no  puede  ofrecer  fondos 
públicos para ayudar, pero la necesidad que tiene la gente es muy evidente y gracias a los programas 
de responsabilidad social de las empresas se ha logrado solventar algunas de las necesidades de los 
vecinos del cantón; es por ello que hoy se cuenta con la presencia de una parte del grupo de empresas 
que realizan esfuerzos por ejecutar sus programas de responsabilidad social, que es todo un ejemplo a 
nivel nacional 

El regidor Daniel Langlois ingresa al salón de sesiones a las dieciocho horas con trece minutos.

El regidor Marcelo Azúa ingresa al salón de sesiones a las dieciocho horas con veinte minutos.

El señor Wesley Vargas procede a realizar la siguiente presentación: 
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COSTA RICA COUNTRY CLUB
UN VECINO ACTUANDO RESPONSABLEMENTE CON LA COMUNIDAD

• 73 años de brindar oportunidad de trabajo a vecinos de la comunidad.
• Actualmente un 95% de nuestros colaboradores son vecinos de Escazú.
• En  el  área  de  pobreza  extrema  actuamos  en  apoyo  de  varios  colaboradores  previamente 

identificados.
• Apoyo a cinco jóvenes de la Sinfónica Juvenil para realizar estudios en el extranjero.
• Apoyo a artistas nacionales para exponer sus obras en el Club.
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El Alcalde Municipal comenta que también hay que tomar en cuenta la graduación de los estudiantes 
de la Escuela Guachipelín el año anterior, ya que como la escuela tiene problemas de infraestructura 
por el  gimnasio,  se  hizo la solicitud de colaboración al  Country Club y ellos muy amablemente 
ofrecieron un salón en sus instalaciones para que se realizara la graduación.

La regidora Diana Guzmán felicita al Country Club por la labor que han hecho.

El regidor Daniel Langlois da felicitaciones al Country Club por su gran labor. Pregunta qué tiene el 
Country programado para el próximo año.

El señor Wesley Vargas indica que se espera continuar trabajando con el señor Alcalde, que existe un 
compromiso con la Escuela de Bello Horizonte, el programa “Bandera Azul” es algo que se quiere 
llevar todos los años, además; es algo que los obliga a realizar mucho trabajo comunitario. Para ello 
se cuenta con un Comité de Responsabilidad Social Empresarial en el Club.
 
Inciso 2. Presentación de la señora Andrea Chaves, de la empresa RC Inmobiliaria 

La señora Andrea Chaves procede a realizar la siguiente presentación:
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RC INMOBILIARIA
RESPONSABILIDAD SOCIAL EMPRESARIAL
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El regidor Pedro Toledo menciona que este proyecto es amigable con el ambiente y una de las cosas 
que le preocupa a este Concejo Municipal es proteger los cerros de Escazú, proteger los recursos 
naturales  y  esta  empresa  lo  esta  logrando,  es  un  mensaje  muy  importante  para  los  demás 
desarrolladores. Felicita y agradece a la empresa por la labor que realiza. 

Inciso 3. Presentación del señor Eliécer Obando de la empresa Emerson de Costa Rica.

El señor Eliécer Obando procede a realizar la siguiente presentación: 
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El Alcalde Municipal acota que lo maravilloso de las empresas que se han ubicado en el cantón es 
que  tienen  mucha  apertura  para  acoger  la  propuesta  de  la  Municipalidad,  del  Proceso  de 
Intermediación de Empleo y el centro de formación municipal para el empleo, ese buen acercamiento 
que se ha tenido a través del Macroproceso de Desarrollo Humano con las empresas ha permitido a la 
Municipalidad ir desarrollando y preparando los perfiles de la gente que requieren las empresas para 
las  aperturas  de  las  nuevas  operaciones  2013,  2014,  2015,  2016,  lo  cual  de  alguna  manera  ha 
generado a la Municipalidad la posibilidad de poder ir ubicando a muchos jóvenes que se encuentran 
en riesgo, en poblaciones muy vulnerables,  a que a través de la formación que se les da puedan 
aspirar a un trabajo.

El regidor Pedro Toledo pregunta cuál es la investigación y desarrollo que elabora la empresa.

El señor Eliécer Obando explica que la empresa fabrica dispositivos eléctricos a nivel mundial de 
todas las gamas y uno de los negocios más importante es la automatización de procesos, por ejemplo 
fabrica dispositivos para automatizar plantas, para minimizar el riesgo, fabrica válvulas para tuberías 
de gas que se automatizan. Indica que los clientes más importantes son de manufactura, de papel, de 
productos alimenticios, farmacéuticos, petroleras, que son áreas donde generalmente existe mucho 
riesgo.

ARTÍCULO II. MOCIONES.

Inciso 1. Moción presentada por la regidora Rosemarie Maynard orientada en la aprobación 
del aumento salarial para el segundo semestre del año 2013.

“SE  ACUERDA:  Con fundamento en los artículos 100 y 122 del Código Municipal, artículo 41 del 
Reglamento Autónomo de Servicios, se aprueba el aumento salarial para el segundo semestre del año 
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2013  de un 3.24% , con base en el IPC (Índice de Precios al Consumidor), a partir del primero de 
julio del 2013 y se mantiene lo correspondiente al Salario Escolar en un 8,19%. Girar instrucciones al 
Alcalde  Municipal,  para  que  ajuste  el  contenido  presupuestario  correspondiente.   Instruir  a  la 
Administración para que se aplique y pague el aumento según la fecha correspondiente”.

A las diecinueve horas con nueve minutos se retiran del salón de sesiones los regidores Ricardo 
Jiménez y Pedro Toledo. 

El  Presidente  Municipal  somete  a  votación  con  dispensa  de  trámite  de  comisión  la  moción 
presentada. Se aprueba por unanimidad de los presentes. 

El Presidente Municipal somete a votación la aprobación de la moción presentada. Se aprueba por 
unanimidad de los presentes. 

El Presidente Municipal somete a votación declarar definitivamente aprobado el acuerdo adoptado. 
Se aprueba por unanimidad de los presentes. 

ACUERDO  AC-292-13:  “SE   ACUERDA:  Con  dispensa  de  trámite  de  comisión:  Con 
fundamento  en  los  artículos  100  y  122  del  Código  Municipal,  artículo  41  del  Reglamento 
Autónomo de Servicios, se aprueba el aumento salarial para el segundo semestre del año 2013 
de un 3.24% , con base en el IPC (Índice de Precios al Consumidor), a partir del primero de 
julio  del  2013  y  se  mantiene  lo  correspondiente  al  Salario  Escolar  en  un  8,19%.   Girar 
instrucciones  al  Alcalde  Municipal,  para  que  ajuste  el  contenido  presupuestario 
correspondiente.  Instruir a la Administración para que se aplique y pague el aumento según la 
fecha correspondiente”.  DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO

Inciso 2. Moción presentada por la regidora Rosemarie Maynard orientada en solicitar que en 
el anteproyecto del presupuesto ordinario inicial del año 2014, se incluya la creación de una 
plaza para la Auditoría Interna de esta Municipalidad.

“CONSIDERANDO:

Primero:  Que por Oficios PAI-036-2013 y PAI-054-2013, suscritos por el señor Gilbert  Fuentes, 
Auditor  Municipal,  dirigidos  al  Alcalde  Municipal  y  a  la  Jefatura  de  Recursos  Humanos, 
respectivamente, se remite información y documentación para la solicitud de creación de una plaza de 
oficinista (Auxiliar Administrativo) para la Auditoría Interna.

Segundo: Que esta solicitud se hace en virtud de lo dispuesto en el artículo 27 de la Ley de Control 
Interno, el cual dispone que el Jerarca de los entes y órganos encargados sujetos a dicha ley, deberán 
asignar  los  recursos  humanos, materiales,  tecnológicos,  de  transporte  y  otros  necesarios  y 
suficientes para que la Auditoría Interna pueda cumplir su gestión.

Tercero: Que amén de lo anterior, la creación de esta plaza responde al Plan de Trabajo Estratégico 
de  la  Auditoría,  el  cual  fue  conocido  por  este  Concejo  y  el  acuerdo  AC-24-13  de  este  órgano 
colegiado, mediante el cual se le solicitó a la Administración dotar a la Auditoría de los recursos 
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extraordinarios que se requieran para implementar dicho plan.

Cuarto: Que la Jefatura del Proceso de Recursos Humanos, ha indicado verbalmente a la Auditoría, 
que falta completar el estudio técnico de valoración del puesto solicitado, para poder proceder con lo 
solicitado.

“SE  ACUERDA:  Con dispensa de trámite de comisión: Con fundamento en las disposiciones de los 
artículos 11 y 169 de la Constitución Política, 11 y 13 de la Ley General de Administración Pública, 
13 incisos a) y b) del Código Municipal y 27 de la Ley de Control Interno, PRIMERO: Solicitar a la 
Administración Municipal, en la persona del señor Alcalde, que en el anteproyecto del presupuesto 
ordinario inicial del año 2014, se incluya la creación de una plaza para la Auditoría Interna de esta 
Municipalidad, de conformidad con los requerimientos del estudio técnico incluidos en los oficios 
PAI-036-2013 y PAI-054-2013, previa verificación de los requisitos legales pertinentes. SEGUNDO: 
Se solicita  a  la  Auditoría  de esta  Municipalidad, que a  la  brevedad posible proceda a remitir  al 
Proceso  de Recursos  Humanos  los  documentos  requeridos  del  estudio técnico  de valoración  del 
puesto. Comuníquese este acuerdo al señor Alcalde Municipal en su despacho para lo de su cargo y al 
señor Auditor Municipal”. 

A las diecinueve horas con doce minutos ingresan al salón de sesiones los regidores Ricardo Jiménez 
y Pedro Toledo. 

El  Presidente  Municipal  somete  a  votación  con  dispensa  de  trámite  de  comisión  la  moción 
presentada. Se aprueba por unanimidad. 

El Presidente Municipal somete a votación la aprobación de la moción presentada. Se aprueba por 
unanimidad.

El Presidente Municipal somete a votación declarar definitivamente aprobado el acuerdo adoptado. 
Se aprueba por unanimidad. 

ACUERDO  AC-293-13:  “SE   ACUERDA:   Con  dispensa  de  trámite  de  comisión:  Con 
fundamento en las disposiciones de los artículos 11 y 169 de la Constitución Política, 11 y 13 de 
la Ley General de Administración Pública, 13 incisos a) y b) del Código Municipal y 27 de la 
Ley de Control Interno, PRIMERO: Solicitar a la Administración Municipal, en la persona del 
señor Alcalde, que en el anteproyecto del presupuesto ordinario inicial del año 2014, se incluya 
la creación de una plaza para la Auditoría Interna de esta Municipalidad, de conformidad con 
los requerimientos del  estudio técnico incluidos en los oficios PAI-036-2013 y PAI-054-2013, 
previa verificación de los requisitos legales pertinentes. SEGUNDO: Se solicita a la Auditoría de 
esta  Municipalidad,  que  a  la  brevedad  posible  proceda  a  remitir  al  Proceso  de  Recursos 
Humanos los documentos requeridos del estudio técnico de valoración del puesto. Comuníquese 
este acuerdo al señor Alcalde Municipal en su despacho para lo de su cargo y al señor Auditor 
Municipal”.  DECLARADO DEFINITIVAMENTE APROBADO

Inciso  3.  Moción  presentada  por  el  Alcalde  Municipal  orientada  en  autorizar  a  la 
Administración Municipal  para  que los  recursos  del  Proyecto:  Construcción del  Puente  de 
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Guachipelín financiados mediante crédito con el Banco Nacional de Costa Rica, por la suma de 
¢100.000.000,00 (cien millones de colones exactos), sean cambiados de destino y reasignados al 
proyecto de Colocación de carpetas en las calles del Cantón”.

“SE  ACUERDA:  Con dispensa de trámite de comisión: Con fundamento en las disposiciones de los 
artículos 11 y 169 de la Constitución Política, 11 y 13  de la Ley General de Administración Pública y 
con base en el  oficio M-IO-315-2013,  suscrito por  la  Ing.   Sandra  Blanco Alfaro;  Directora del 
Macroproceso de Ingeniería y Obras, Autorizar a la Administración Municipal para que los recursos 
del Proyecto: Construcción del Puente de Guachipelín financiados mediante crédito con el Banco 
Nacional de Costa Rica, por la suma de ¢100.000.000,00 (cien millones de colones exactos), sean 
cambiados de destino y reasignados al proyecto de Colocación de carpetas en las calles del Cantón”.

El  Presidente  Municipal  somete  a  votación  con  dispensa  de  trámite  de  comisión  la  moción 
presentada. Se aprueba por unanimidad. 

El Presidente Municipal somete a votación la aprobación de la moción presentada. Se aprueba por 
unanimidad.

El Presidente Municipal somete a votación declarar definitivamente aprobado el acuerdo adoptado. 
Se aprueba por unanimidad. 

ACUERDO  AC-294-13:  “SE   ACUERDA:   Con  dispensa  de  trámite  de  comisión:  Con 
fundamento en las disposiciones de los artículos 11 y 169 de la Constitución Política, 11 y 13  de 
la Ley General de Administración Pública y con base en el oficio M-IO-315-2013, suscrito por 
la Ing.  Sandra Blanco Alfaro; Directora del Macroproceso de Ingeniería y Obras, Autorizar a 
la Administración Municipal para que los recursos del Proyecto: Construcción del Puente de 
Guachipelín financiados mediante crédito con el Banco Nacional de Costa Rica, por la suma de 
¢100.000.000,00 (cien millones de colones exactos), sean cambiados de destino y reasignados al 
proyecto  de  Colocación  de  carpetas  en  las  calles  del  Cantón”.  DECLARADO 
DEFINITIVAMENTE APROBADO

Sin más asuntos que tratar, se concluye el orden del día y se cierra la sesión a las diecinueve horas 
con quince minutos. 

Sr. Max Gamboa Zavaleta Licda. Ana Parrini Degl Saavedra

                  Presidente Municipal                                           Secretaria Municipal 

hecho por: kmpo
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